

中央新增投资项目进展顺利

●带动投资、惠及民生、改善生态等方面效果正逐步显现 ●少数项目配套资金难以足额落实或及时到位

本报4月20日讯(记者 黄纯芳)记者从今天举行的全省扩大内需促进经济增长政策落实监督检查工作电视电话会议获悉,我省中央新增投资项目建设进展顺利,部分项目已全面完工,各项政策效果正逐步显现。中央扩大内需促进经济增长政策落实检查组组长袁彦鹏,省委常委、省纪委书记许云昭,省委常委、常务副省长于来山出席会议。去年12月以来,为确保中央和省扩大内需政策措施的落实,省纪委、省监察厅牵头成立了省扩大内

需促进经济增长政策落实监督检查工作领导小组,并成立了7个检查组。5个多月来,各检查组深入各市(州)和省直部门,抓住新增投资数额大、对经济拉动作用大和关系人民群众切身利益的重点项目,重点对2008年第四季度新增41.64亿元中央投资落实情况进行检查,共抽查了31个县(市、区),实地检查了269个中央新增投资项目。针对检查发现的问题,提出了明确的整改要求。从本次检查的情况看,各地对中央和省委、省政府扩大内需促进经济增长政策高度重视,行动迅速,工作扎实。我省中央新增投资项目的建设对于带动投资、惠及民生、改善生态等方面的效果正逐步显现。许云昭强调,我省去年新增中央投资项目建设目前已进入关键实施阶段,今年新增中央投资项目也正在全面推进。要重点抓好“4个相结合”,即省市县三级监管力量相结合,构建多层次、立体化、全过程的监督工作体系;全面监管与重点

“网上派出所”便民好主意

黄海洋 报载,省公安厅日前决定,在今年内,全省公安系统将建成“网上派出所”,以方便群众求助、投诉与反映问题。鼠标一点便可报警,好一条鲜活消息。眼下我国网民数量早已过亿。网民可网上聊天、购物、发帖、写博客,好多事情都能依靠网络完成。网络已成了群众生活的一部分。把与群众生活密切相关的派出所“搬”到网上,接受群众报警,听取群众意见,不失为与时俱进、便于警民沟通互动的新举措。笔者以为,建立社区(乡村)警务室,开展民警“大走访”活动,能延伸服务触角,便于零距离联系群众。同样的,建“网上派出所”,群众足不出户便能“见警”,有利于节约时间和行政成本,改善警民关系。从公安派出所来看,上面千条线,下面一根针,基层派出所要具体落实刑侦、治安、户籍



等各项工作,靠捉襟见肘的警力去走访辖区的每家每户,确实不现实。如建立网上派出所,通过警民联系QQ群,值班民警非一对一“走访”群众,在普及法律、宣讲政策、解答群众疑问的同时,了解社情民意,掌握治安状况,捕捉案件线索,会收到事半功倍的效果,并能加强和改进公安工作。从辖区居民来讲,由于各种原因,现实中居民面见警察知而不言,言而不尽的多。如在网络上表达效果会不一样。虚拟警务室可随性留言,警民联系QQ群里可自由聊天,辖区的治安形势、重点人口思想状况等,甚至对派出所工作的建议和批评会自然反馈,在平等、轻松的氛围中实现警民双方良性互动。民有所呼,警有所应。充分发挥网上派出所的平台、桥梁和纽带作用,在鼠标轻点中即可收集大量来自辖区居民的原味信息,保持警察和人民群众那种鱼水关系,必然会促进公安工作、融洽警民关系。

北京网络媒体来湘采风

本报4月20日讯(记者 何森玲)“2009北京网络媒体红色故土·湖南行”代表团今天抵达长沙。省委常委、长沙市委书记陈润儿会见了代表团成员,希望各网络媒体代表更多地关注长沙,更好地推介长沙。这次活动由国务院新闻办公室指导,国务院新闻办公室网络新闻宣传管理局、湖南省委宣传部、北京市委宣传部分支持,湖南省委互联网新闻宣传办公室、北京市互联网宣传管理办公室主办,北京网络媒体协会承办。代表团阵容强大,汇集了北京市属的40多家网络媒体的负责人和新闻从业人员。网易公司CEO丁磊、新浪网执行副总裁兼总编辑陈彤、搜狐董事局主席兼首席执行官张朝阳、凤凰新媒体CEO刘爽等均来到湖南参加活动。在当天下午长沙市委、市政府举行的见面会上,陈润儿发出邀请:“欢迎你们投资正在筹划之中的长沙网络文化产业园。”



4月20日,长沙师范附属小学老师在为学生上语文公开课。当天,该校举办2009校园开放周活动,共同构筑以社会为平台、以家庭为基础、以学校为重点的大教育氛围。本报记者 罗新国 摄

湖南十大杰出青年农民评选揭晓

本报4月20日讯(记者 孙敬堂)由团省委、省农办、省农业厅、湖南日报等13家单位共同主办的第五届“湖南十大杰出青年农民”评选活动今天在长沙揭晓。范田茂等10人被评为第五届“湖南十大杰出青年农民”,陈代义等19人被评为第五届“湖南优秀青年农民”。第五届“湖南十大杰出青年农民”分别是:长沙市长沙县范田茂、衡阳市祁东县程远方、株洲市炎陵县卢卫华、株洲市石峰区万应、邵阳市邵东县姜定胜、岳阳市岳阳县谢海顺、常德市澧县刘连华、张家界市永定区郑应学、益阳市赫山区黄鹤刚、湘西土家族苗族自治州泸溪县谭永峰。第五届“湖南优秀青年农民”分别是:陈代义、刘洪元、罗志强、王取端、罗友清、邹少峰、谢军、郭杰、傅友山、张志军、钟升刚、姜定华、谢仲新、张莹莹、杨生建、李向东、刘伟、姜培健、龚继胜。“湖南十大杰出青年农民”评选活动自1998年举办以来,已连续开展了5届,树立和宣传了一大批先进青年农民典型,有效地激励和引领了全省广大农村青年就业创业、致富成才,为湖南社会主义新农村建设贡献青春、智慧和力量。此次被评上的29位杰出和优秀青年农民,是从全省各级共青团、农办、财政、农业、科技、林业、水利、环保、粮食、畜牧等部门联合推报的候选人中,经层层推荐、考核、公示、社会投票和评委投票后产生的。他们来自农村种植、养殖、农产品流通、农业公共事业管理等领域,具有较强的先进性、代表性和典型性。

路建平寄语高校毕业生 树立正确价值取向 着眼长远就业创业

本报4月20日讯(记者 何国庆 姚学文)今天上午,由省委宣传部、省教育厅、团省委、省思想政治研究会共同主办的全省2009年校园文化论坛在湖南农业大学开讲。论坛主题为“价值取向与就业选择”。吴奇修等就业创业典型代表结合自己的体会,与省大学生交流对人生价值的感悟,畅谈对就业选择的看法。省委常委、省委宣传部部长路建平在论坛上寄语广大高校毕业生,要树立正确的价值取向,自觉把自己的前途命运与社会进步联系在一起,着眼长远就

业创业,更好地实现自己的人生价值。路建平指出,随着大学生就业体制的深刻变革,大学生就业的路越来越多,选择的余地也越来越大。面对多条道路,到底如何选择,正确价值取向是指明方向的导航仪。树立正确的价值取向,有利于缓解就业压力,科学规划职业生涯,实现人生价值。路建平强调,正确的择业价值取向,从来都是与时代需要、与现实条件紧密结合在一起的。大学生在择业过程中,眼光要更长远一点,心胸要更宽广一点,预期要更合理一点。要处理好3个关系。首先,要处理好个人选择与社会需要的关系,努力树立以集体利益为重取向。在个人选择与社会需要发生矛盾的时候,同学们应该以人民幸福、民族振兴、国家富强为己任,这样,我们的事业才能海阔天空,我们的人生才能多姿多彩。其次,要处理好远大理想与当前现实的关系,努力树立以长远利益为重取向。要志存高远,敢于和善于从大处着眼,从小处着手,一步一个脚印地从小事做起,从基层干起,从而干

瞄准目标勇登高 ——写在湘潭高新区晋升国家级之时(六)

李光华 陈真 王小娟 湘潭高新区被批准为国家高新区的喜讯传来,坐落在湘潭市芙蓉路的湘潭高新区科技大厦沸腾了!17年的摸爬滚打,17年的负重奋进,进军国家级高新区的夙愿今日成真!17年来,他们高举“发展高科技,实现产业化”的创新发展旗帜,以奋勇争先的竞争精神,产业立园的务实精神,创新强区的进取精神,以人为本的和谐思想,始终坚持“跳起来摘桃子”,勇于否定,勇于突破,从“拓展框架、夯实基础”,到“招商引资,打造精品园区”,到“创新引领,链群扩张,构建特色产业基地”,一步一步,砥砺前行,顽强拼搏,从而使湘潭高新区成为湘潭高新技术产业开发的开拓者、湘潭城市建设的排头兵、中部地区部省市共建创新平台与构建区域创新体系的急先锋、三湘大地以商招商、定位招商与制度创新的弄潮儿,成功地进入了“国家级”行列。然而,面对成功的喜悦,湘潭高新区党工委、管委会一班人却显得十分冷静。“班长”刘硕科意味深长地说:“升级,只能说明我们以前的探索赢得了关注。这是一个阶段性的成绩,而不是终极的目标。进入‘国家队’,我们肩负的责任更重,面临的挑战更大。”在接受采访的整个过程中,我们始终没有感受到一个成功者常有的满足心态。他反复表明:按照党中央以自主创新为核心建设创新型国家的战略要求,落实温家宝总理关于高新区“四位一体”的战略定位,对照世界一流园区和创新型园区的战略标准,我们的差距确实还很大。我们根本就不具备值得骄傲、值得自满的资本。刘硕科说,升级,是一个机遇。湘潭高新区人十多年的梦想终于实现了,高新区的发展将赢得崭新的发展环境和政策支持,但升级带来的挑战也决不能轻视。因此,在“升级曙光”初现之时,今年初,党工委、管委会就多次召开专题会研究未来发展问题,提出了当前乃至今后一段时期的工作思路:“把握一个方向、立足两轮驱动、实施三大战略”。所谓“把握一个方向”,即充分把握国家高新区标准及发展要求,全面调整工作思路,按照“稳足跟、出特色、抢位置”的阶段性目标,以打造优势产业集群为着力点,逐步提高创新能力、产业发展能力、核心竞争能力和可持续发展能力。所谓“立足两轮驱动”,即充分发挥株潭“两型社会”建设和高新区“二次创业”的驱动作用,推进发展方式转变,提升发展水平。走自主创新、集约配套的产业发展道路,推动高新技术企业由空间上的集聚向产业链群上的有机组合转变;加大园区基础配套设施特别是科技创新基础设施建设,吸引关键研发项目入园,建设一批重点实验室和工程技术中心,培育内生动力;大力发展总部经济,逐步建立金融服务业、信息服务业、中介服务业体系,切实提升总部经济、创新经济与产业经济的配



美丽的湘潭高新区

我省援建理县人民医院开工

本报4月20日讯(记者 陈淦璋)4月17日,我省对口援建理县重点项目理县人民医院开工奠基仪式举行,标志着该县9所医疗设施的灾后重建全面启动。省人大常委会副主任肖雅瑜出席仪式。理县人民医院预计总投资5190万元,新建业务用房12800平方米,宿舍和教学用房2160平方米,将在今年年底前竣工投入使用。据悉,5·12地震使理县人民医院全部损毁,目前医院的全部业务只能在过渡板房进行,而大型手术必须转往成都等大城市,给当地百姓看病就医带来极大不便。我省高度重视理县医疗卫生事业,在先后派出4批医疗援建队的帮助下,加大对理县医疗卫生事业的帮扶力度,将人民医院列入到第一批援建项目。我省援建工作队进入理县后,将人民医院建设列入重要议事日程,先后多次到现场论证项目、修改方案。经过工作队和理县当地共同努力,该项目得以及时动工。



新田县龙泉镇田家村农民胡文波沿沿海打工返乡后,被万家鹅公司聘任为技术员,对公司发展作出了很大贡献。2008年胡文波荣获全国首届优秀农民工称号。本报记者 张京明 摄

3月份农民外出就业状况继续好转

本报4月20日讯(记者 肖建生 通讯员 梁尔郁)据国家统计局湖南调查总队提供的数据,3月份我省农民外出务工就业状况继续好转,农民外出从业人数占农村劳动力总数比重为25.3%,比上月末提高1.9个百分点,务工地点逐渐向省内转移。由于国际金融危机的影响,珠三角地区出口制造业受到严重冲击,对我省农民工外出就业影响较大。面对这一情况,省政府提出了扩大内需助就业的方针,出台了一系列有关的政策,使省内农民工就业环境逐步改善,部分农民工逐渐由省外转向省内就

业。从行业分类看,截至3月底,我省农民工外出务工在各行业的分布情况为,制造业占54%,建筑业占11.9%,交通运输、仓储和邮政业占4.6%,批发和零售业占5.8%,住宿和餐饮业占5.1%,居民服务和其他服务业占9.6%,其他行业占8.1%。落实国家关于汽车产业调整振兴规划的一系列政策措施。张春贤强调,要抓住有利时机,发挥政府强有力的协调作用,加快汽车产业的重组步伐,要集中精力,特事特办,倒排时间,选择有实力、有资金、具备研发能力的企业,抓紧进行汽车产业的重组。对重组问题要一个一个具体研究,产业重组完成后,相关部门要全力以赴,在短时间里给予大力支持,争取在市场需求低迷时加快建设,在市场需求高涨时见到成效。张春贤强调,湖南的汽车产业发

(上接1版)张春贤说,汽车产业是国民经济重要的支柱产业,产业链长、关联度高、带动力强。在国际金融危机尚未见底的形势下,汽车产业发展正面临严峻的考验。但同时,湖南近年来汽车产业的发展势头,给了投资者很大信心,特别是年初国家出台了《汽车产业调整和振兴规划》,这些都是难得的机遇。我们要看到,汽车产业发展已到了十分严峻的十字路口和特别重要的机遇期。当前既是最好的机遇,也可能是最后的机遇,必须抓紧

